
 
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13/04/2015 

 
Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara 
Municipal de Itaúba, Estado de Mato Grosso, Excelentíssimo Sr. Presidente Wagner Pereira da Cruz, observando haver quórum 
mediante a presença dos Vereadores Manoel Adílio Toniazzo, Marcelo Mesquita, Rafael Lhewicheski, Rotemberg Esteves 
Viana, Sadi Garcia Vargas, Silvio Rodrigues da Silva, Valcir Donato e Valdir Mathias, declarou em nome de Deus e nos termos 
do Regimento Interno desta Casa de Leis, aberta a Sessão Ordinária desta data. Ato contínuo solicitou a todos os presentes que 
fizessem juntos e em pé a oração do Pai Nosso e que fosse respeitado um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Loli. 
Continuando o Sr. Presidente solicitou que fosse feito a leitura do expediente. Após a leitura o Sr. Presidente encaminhou o 
projeto de lei nº. 1.043/2015 para as comissões competentes para emissão de pareceres no prazo regimental e convocou 
sessão extraordinária para deliberar sobre o projeto citado no dia quinze de abril às nove horas. Seguindo o Sr. Presidente 
solicitou que fosse feito a leitura da Ata da sessão anterior para ser discutida e votada. Após aprovação da Ata o Sr. Vereador 
Sadi Garcia Vargas requisitou uma cópia da Ata. Seguindo o Sr. Presidente observando não haver mais nada a se tratar no 
pequeno expediente transferiu os trabalhos para ordem do dia onde solicitou que fosse feito a leitura das indicações nº. 
005/2015 e 006/2015, dos projetos de lei legislativos nº. 004/2015, 005/2015, 007/2015 e 008/2015 e do projeto de lei nº. 
1.038/2015, oportunidade que foram aprovados. Ato continuo o Sr. Presidente observando não haver mais nada a se tratar na 
ordem do dia, transferiu os trabalhos para o grande expediente onde solicitou ao Vereador que desejasse fazer o uso da palavra 
que assim o fizesse da tribuna por ordem de chamada. Com a palavra o Sr. Vereador Rafael Lhewicheski parabenizou os 
Vereadores pela elaboração dos projetos de lei que visam melhorar a qualidade de vida das pessoas e o Sr. Jader pelo 
empenho para adequação do serviço funerário. Cumprimentou os Vereadores Rotemberg e Tijolinho pelos trabalhos para 
realização do motocross e finalizou solicitando autorização para se ausentar da sessão por motivos particulares. Em seu 
discurso o Sr. Vereador Marcelo Mesquita informou que esteve em reunião com os advogados da CES, juntamente com o 
Vereador Silvio, para estar solicitando benfeitorias para o município como os equipamentos do Hospital, onde foram informados 
que o município tem a receber três milhões e quinhentos mil reais e que a empresa prefere enviar este valor em bens e não em 
dinheiro para evitar a corrupção. Relatou que é vontade da CES fazer uma parceria com os Vereadores para ajudar a escolher 
onde aplicar estes investimentos e finalizou com outros comentários. Em seu pronunciamento o Sr. Vereador Silvio Rodrigues da 
Silva alegou que a reunião na CES foi muito boa e que pode perceber que a empresa quer ser parceira do município e que o 
Prefeito deveria ser mais parceiro e ouvir a opinião dos Vereadores. Parabenizou o Sr. Jader pelo trabalho que vem sendo feito 
no cemitério e os Secretários Ademir e Tijolinho pelo bom desempenho que estão tendo e finalizou com outros comentários. 
Com a palavra o Sr. Vereador Valdir Mathias informou que chegou atrasado porque estava do outro lado do município e 
agradeceu o Sr. Presidente pela espera e finalizou com outros comentários. Em seu discurso o Sr. Vereador Sadi Garcia Vargas 
explanou que esta em analise projeto de lei para regulamentar a doação de terrenos e agradeceu os Vereadores pela aprovação 
de sua indicação e finalizou com outros comentários. Em seu pronunciamento o Sr. Vereador Rotemberg Esteves Viana criticou 
o fato das empresas que estão fazendo obras pra usina estarem retirando cascalho dentro da cidade no local onde serão feitas 
as casas populares. Relatou que isto é um absurdo, pois as empresas estão fazendo baderna e criando poeira para população 
sem autorização da Sema e do Ibama e que estão levando o cascalho embora sem deixar nada pro município. Pediu urgência 
do Executivo para fazer a rotatória no entroncamento da Avenida da Saúde com 13 de Maio e para reforma da calçada da 
Avenida Perimetral e finalizou com outros comentários. Com a palavra o Sr. Vereador Manoel Adílio Toniazzo pontuou ser 
importante verificar o que pode ser feito para dar apoio aos empreendedores individuais e cobrou a manutenção da iluminação 
pública que ainda não foi feita e explicações sobre o trabalho da defesa civil, pois a população continua sofrendo com problemas 
nos pontos críticos. Pediu a construção de quebra-molas na proximidade da Mercearia São Jorge e da Lanchonete Água na 
Boca. Informou que estará elaborando um projeto de lei para criar programas de incentivo aos pequenos produtores rurais e 
expôs que mais uma vez o Prefeito negou a transmissão das sessões na radio. Explanou que esta elaborando projeto de lei para 
regulamentar a doação de terrenos e que espera que os Vereadores deem sugestões. Salientou que administração deve ter 
responsabilidade para que o município não perca as oportunidades trazidas pelas usinas e não sofra os males que esta sofrendo 
Nova Canaã do Norte e informou ao Vereador Valdir Mathias que o Regimento Interno no artigo 109 diz que o Vereador deve 
comunicar ao publico quando for se ausentar da sessão e que se admira que depois que foi reprovado o requerimento do 
Vereador ele quis protestar saindo do plenário quando veio fazer seu discurso e finalizou com outros comentários. O Sr. 
Vereador Marcelo Mesquita solicitou ao Sr. Presidente autorização para deixar a sessão por motivos particulares. Em seu 
discurso o Sr. Vereador Valcir Donato externou compactuar com o Vereador Adílio sofre a preocupação com a aplicação do 
dinheiro das usinas e com o legado que ficará das obras, mais reiterou que a Câmara tem feito sua parte, onde vinculou os 
recursos dos royalties e esta analisando com critério o plano diretor. Parabenizou o Vereador Marcelo pela dedicação que tem 
trabalhado nos assuntos relacionados às usinas e pela ligação que tem tentado fazer entre a Câmara e a CES. Externou que 
junto com o Sr. Presidente e com o Vereador Pussuca oficializou o Prefeito sobre a necessidade da Prefeitura dar apoio 
financeiro ao clube dos idosos e solicitou junto com o Sr. Presidente a aquisição dos uniformes escolares e a pintura da 
nomenclatura das Ruas nos postes, que não são nenhum favor, mais sim uma obrigação da Prefeitura. Externou sobre a 
importância da lei do serviço funerário e finalizou com outros comentários. Em seu pronunciamento o Sr. Presidente Wagner 
Pereira da Cruz externou que se alguns funcionários públicos trabalhassem da mesma maneira que ficam descontentes com as 
cobranças dos Vereadores a cidade estaria em uma situação melhor, pois a iluminação pública tem que ter a manutenção em 
dia, já que a população paga e tem direito ao serviço. Salientou que não vê problemas na transmissão das sessões na radio, 
pois cada Vereador arcará com suas palavras e que a sociedade analisara a posição de cada um. Ressaltou que infelizmente os 
pedidos dos Vereadores não tem sido atendidos pelo Executivo e que se o Prefeito fosse mais parceiro da Câmara os problemas 
seriam resolvidos mais rápido e a população teria um serviço melhor. Salientou que esta elaborando uma lei para regulamentar a 
utilização da vila olímpica nos finais de semana e feriados e agradeceu os Vereadores pela ampla discussão sobre a lei do 
serviço funerário, pois há muitos problemas em relação à utilização da capela mortuária e também na construção dos túmulos e 
observando não haver mais nada a se tratar declarou em nome de Deus encerrada a sessão às vinte e uma horas e quarenta 
minutos, solicitando ao senhor Secretário que a lavrasse em ata para ser lida discutida e votada na próxima sessão desta Casa 
de Leis. Sala das Sessões, em 04 de maio de 2015. 
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